
 

 

Dodatna funkcija predsednice parlamenta – drastiča  pri er 

 Vest o to e da je Maja Gojković, aktuel a predsed i a Narod e skupšti e, i e ova a za 
predsednicu upravnog odbora Agencije za zaštitu od jo izujućih zrače ja i uklear u sigur ost Sr ije 

ije sa o loša, o a je iz ogo razloga začuđujuća. Ti  i e ova je  je apravlje  pu  krug – od 

proklamovane nulte tolerancije u borbi protiv korupcije i postavljanja visokih standarda u zakonima i 

u sa ostal i  stra ački  ak ija a pr. odluka da fu k io eri SNS e ogu vršiti više jav ih 
fu k ija čak i kada zako  to dopušta  (https://goo.gl/QLsqBd)  do prihvatanja kao normalnog 

eha iza a agrađiva ja fu k io era si ekura a u jav i  preduzeći a, ustanovama i agencijama, 

prakse koja je ila aročito rašire a pre pet aestak godi a, što z og partijske ko trole čitavog jav og 
sektora, što z og de agoški iskih zarada fu k io era koji su tako do ijali dodat e prihode. U ovo  
slučaju iko od predlagača ije priz ao da je ak ada za čla stvo u UO 5 .  di ara eseč o  ila 
razlog ovog imenovanja, ali niko nije izneo ni bilo koji drugi razuman razlog, pa taman da nije 

zas ova  a zako u pr. da AZJZNS e ože da fu k io iše ako e a političara visokog ranga 

upravljački  struktura a . 

 Najviše egativ ih ko e tara ova vest je do ila z og toga što je Gojkovićeva došla a esto gde su 
ra ije ili struč ja i za rad Age ije – uklera i fizičari (https://goo.gl/gl6STv). Ge eral o, tačan je 

argument da poslove u upravljački  teli a ogu uspeš o o avljati i struč ja i drugog profila, 
uključujući i prav ike, jer je sušti a tih poslova ko trola rada direktora. Međuti , i Vlada koja je 
i e ovala predsed i u skupšti e a ovaj položaj, i Ad i istrativ i od or Skupšti e koji se sa ti e 
saglasio ekoliko da a do ije, isu o jas ili z og čega i ilo do ro da se upravo o a od ekoliko 
hiljada advokata i stoti a ivših grado ačel ika tre a da se ađe a to  estu i z og čega ije do ro 
da taj posao obavlja nuklearni fizičar, kao što je ilo do sada. Narav o, ako je za čla stvo u Od oru 
propisa a spe ifič a struč ost za o last rada ko kret e age ije , a toko  rasprave a sed i i 
Ad i istrativ og od ora se oglo čuti da jeste, o da se te or e oraju poštovati. 

 Imenova je Maje Gojković je upit o već iz for al ih razloga. Nai e, Vlada, pre a odlu i o 
os iva ju ove jav e age ije i e uje čla ove UO a predlog ovlašće og predlagača, a zati  iz reda 
čla ova, i e uje predsed ika Uprav og od ora. (https://goo.gl/OM38xe). Međuti , odluko  od . 

aja , Vlada je i e ovala Gojkovićevu direkt o a esto predsed i e UO, a da pri to  ije 
poz ato kada je i a čiji predlog i e ova a za čla a UO. Kao da je sve rađe o u velikoj žur i, da se 
posao iz nekog razloga obavi pre nego što Vlada uđe u teh ički a dat, kada e ože vršiti 
imenovanja.   

 O žur i svedoči i okol ost da se sledeći korak odigrao tek osa  da a kas ije. Zako  o Age iji za 
or u protiv korup ije dopušta oguć ost da arod i posla ik, uključujući i predsed ika Narodne 

skupšti e o avlja drugu jav u fu k iju kada to odo ri Age ija za or u protiv korup ije. Uz zathev 
arod i posla ik dostavlja pozitiv o išlje je Ad i istrativ og od ora. Od or je sed i u održao tek 
. ju a  valjda ije ogao ra ije , što je Maju Gojković dovelo u po alo ezgod u situa iju – da 

ora da se Age iji za or u protiv korup ije o rati radi o avlja ja duple fu k ije pre ego što je 
i ala potre u prethod u saglas ost rok za o avešte je Age iji je tri da a od da a i e ova ja . 

 Na sed i i ovog skupšti skog tela su četvoro opozi io ih posla ika Sta e ković, Jerkov, Ćirić, 
Ko sta ti ović  iz eli eke od ključ ih argu e ata protiv dava ja saglas osti. (https://goo.gl/PjLthj) 

 Ti argumenti zaista u ogo e prevazilaze ilo šta što i oglo da se s atra uo ičaje o  
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političko  or o  i osporava je  odluka Vlade. Ti posla i i isu sprečili do oše je štet e odluke, 
ali su svakako uči ili eprijat iji  kolega a iz vladajuće veći e o avlja je partijske duž osti – 

glasa je za odluku koja se e ože ra iti i jed i  logički  argu e to . Izveštaj sa sed i e je štur, 
ali je eo video s i ak dostupa , pa su iz eti stavovi dostup i jav osti. Takođe se ože pročitati lič i 
izveštaj posla i e Bra ke Sta e ković na sajtu njene stranke (https://goo.gl/ISxtR0). 

 Posla i i veći e a Ad i istrativ o  od oru, a pre svega predsed ik Od ora Aleksa dar 
Marti ović, težili su ka to e da se e vodi diskusija o sušti i i da se rešava je ovog zahteva faktički 
tretira kao da je o avlja je druge fu k ije pravo, o koje  taj Od or zapravo išta i e odlučuje, već, 
eto, po Zakonu o Agenciji za borbu protiv korupcije, mora da stavi to pitanje na dnevni red, a da onda 

Age ija do osi ko ač u odluku. Ovakvo odri a je od odgovor osti o es išljava postupak pred 
Administrativnim odborom – če u o da ilo kakvo izjaš java je a tu te u? Zašto Od or e 
predloži da se o es išlje a odred a Zako a o Age iji uki e ego daje saglasnost svakom ko je 

zatraži? Jas o je da je a era zako odav a ila potpu o drugačija – da se utvrdi da li bi obavljanje 

duple fu k ije s etalo vrše ju os ov e. Da li, ko ret o, arod i posla i i isle da jihova 
predsednica ima dovoljno vremena da se pored svog redovnog posla bavi i dodatnim i da li misle da 

i prihvata je i o avlja je te duž osti ugrozilo ostvariva je ustav e i zako ske uloge Narod e 
skupšti e? 

 Valja se adati da će Age ija da uskrati ovu saglas ost, i ajući u vidu ogući suko  i teresa. 

Nai e, Narod a skupšti a ira i razrešava Vladu Sr ije. Kada se to i a u vidu, prihvata je da ilo koji 
arod i posla ik, a pogotovo predsed i a Narod e skušti e ude i e ova , postavlje  ili iza ra  a 

neku funkciju od strane te iste Vlade otvara pitanje odnosa zavisnosti. S jedne strane bi se moglo 

tu ačiti da je Vlada ila u od osu zavis osti kada je do osila takvu odluku, te da i jeda  čla  Vlade 
z og suko a i teresa ije i s eo da glasa za to da arod a posla i a ude iza ra a za čla a 
upravnog odbora AZJZNS. S druge strane, moglo bi se tvrditi da je nakon tog imenovanja narodna 

posla i a kao li e koje je je Vlada postavila a dodat u fu k iju i koju u svako  tre utku ože da 
razreši sa te fu k ije, o e oguće a da epristras o vrši svoju fu k iju predsednice Narodne 

skupšti e kada god se rad od osi a predloge Vlade, izveštaje Vlade, pita ja upuće a čla ovi a 
Vlade itd. Drugi  reči a, e sa o da Age ija tre a da uskrati saglas ost, već su i sa a odluka 
Vlade da izvrši takvo i e ova je i predsed i e Narod e skupšti e da ga prihvati du oko spor e sa 
sta ovišta jihovih o aveza u poštova ju Zako a o Age iji za or u protiv korup ije i ustav ih 
normi o sukobu interesa. 

 Drugo je pita je da li će Age ija to oći da uči i. Nai e, kao što je poz ato, Agencija radi sa 

vršio e  duž osti direktora i sa sa o dva od devet čla ova Od ora koji tre a da poto  iza ere 
direktora a ko kursu . Ostale čla ove Od ora tre a da iza ere upravo Narod a skupšti a, koja to 
upor o e či i, u slučaju ekih ka didata, već godi a a. Pita je da li će iz or ka didata iti stavlje  

a d ev i red zavisi od predsed i e Narod e skupšti e. 
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